
Vrbovec
Kraj: Jihomoravský Okres: Znojmo

Správní obvod: Znojmo GPS souřadnice: 48.799779N, 16.100615E

Nadmořská výška: 215 m n. m. První pís. zmínka: 1137 (887 let) Katastrální výměra: 1 957 ha

Počet obyvatel: 1 228 PSČ: 671 24

Adresa URL: www.obec-vrbovec.cz

Okolí a příroda Vrbovec
Obec se rozkládá podél toku Vrboveckého potoka, který je levostranným přítokem říčky Daníž.
Východním směrem od obce je na toku potoka vybudován Vrbovecký rybník. Západním a severním
směrem od obce jsou rozlehlé vinohrady a v jejich oblasti najdeme celou řadu vinných sklípků. Další vinné
sklípky jsou v jižní části obce.
POLOHAVrbovec je obec v moravském pohraničí. Leží v bezlesé, mírně zvlněné zemědělské
krajině v západní části Jaroslavické pahorkatiny. Byl založen na Vrboveckém potoce ve sníženině
vytvořené tímto potokem a Danížem. Jeho zeměpisné souřadnice jsou 48° 47´ 54´´ zeměpisné
šířky , 16° 06´ 11´´ zeměpisné délky. Nadmořská výška obce se pohybuje kolem 210 - 220 m. n.
m. Níže je položena jižní část obce, severní část vybíhá do svahu s vinicemi. K Vrbovci patří též
osada Hnízdo, která leží 3 km jihovýchodně od něj na druhé straně sníženiny vytvořené Danížem.
HYDROLOGIEVrbovecký potok je pravostranným přítokem Daníže, vlévá se do něj 3,5 km pod obcí,
západně od ní. Ve vzdálenosti 2 km od obce na něm byl vybudován rozsáhlý "Nový rybník", který v
současné době trpí nedostatkem vody. Vodu z území odvádí Daníž, který teče od západu na východ
jižně od Vrbovce, obec míjí ve vzdálenosti 1,5 km. Odvádí vodu do Dyje. Další vodotečí v území je
Haťský potok, který teče od jihozápadu na severovýchod a 2 km jihovýchodně od Vrbovce se z pravé strany
vlévá do Daníže.
GEOLOGIEOblast se sníženinami podél Daníže, Haťského a Vrboveckého potoka je budovaná
výhradně sedimentárními formacemi karpatské předhlubně - stupeň karpat. V jeho nejnižší části jsou
břidličnaté jíly až diatomity, nad nimi šedé vápnité jíly. Nejvyšší část sledu tvoří prachovité
písky až prachy s polohami vápnitých pískovců. Pěkné ukázky nejmladší částí profilu s jílovitými
závalky odtrženými kdysi z nedalekého pobřeží byly dokumentovány pracovníky znojemského muzea v
reálu terasové vinice pod Ovčím vrchem (Lampenberg) u Ječmeniště. Z okolí pochází i nálezy
zkamenělin (otisk ježovky, schránky měkkýšů, otisky rostlin a úlomek prokřemenělého dřeva). Z
vápnitých jílů jsou známé nálezy nepravidelných i kulovitých pískovcových a také železitých
konkrecí.
VEGETAČNÍ KRYTSvahy s jižní expozicí ležící severně od Vrbovce jsou porostlé vinicemi. Rovinaté
plochy jižně od obce jsou obhospodařovány jako pole. Další vinice jsou na svazích výškově členitého
prostoru s názvem Ječmeniště. Je to oblast přiléhající k osadě Hnízdo na druhé straně sníženiny
vytvořené jižně od Vrbovce Danížem a Haťským potokem.Lesy byly vytlačeny do malých
zamokřených ploch kolem vodotečí. V jejich dřevinné skladbě převažují vrby, olše a topoly. Jako lesy
jsou evidovány též větrolamy vysazované v období socializmu. Do větrolamů byly sázeny topoly, duby,
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javory a jilmy, dominantní postavení si vydobyl nepůvodní javor jasanolistý. Charakter lesíků mají i porosty
akátů na suchých svazích kolem vinných sklepů.
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